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  ΔيΒالنس ΩاΪاء الأعΪج     :  Produit des nombres relatifs         
 

  ΩΪفي الع Ώή1الض- Produit par (- 1) 
 

 مΎ هو إلا كتΎب74  Δلنتάكή أϥ الجΪاء 

 

Rappelons que l'écriture 74 est une écriture  

7  7  77 مΒسطΔ للϤجϤوع :    simplifiée pour la somme : 

(1-)  (1-)  (1-)(1-) بنفس الفΓήϜ يϜϤن تعويض الϤجϤوع     De la même manière, la somme : 

 : 4 peut être remplacée par le produit(1-) بΎلجΪاء:  

 : ϭ  On peut donc écrire l'égalitéهάϜا يϜϤن أϥ نϜتب :  

 
 بنفس الطήيقΔ يϜϤن أϥ نϜتب :

 

De la même manière, on peut écrire : 

............... 1) (-  1) (-  1) (-  1) (-   1) (-  1) (-  1) (-  1) (-  1) (-  
............... 1) (-  1) (-  1) (-  1) (-   1) (-  1) (-  

........................................3 1) (-  

 
 نستنتج القΎعΓΪ التΎليΎ :Δمن هن

 
D'où la règle suivante :  

   ΩΪالع Ώήضa      ΩΪ(1-)في الع  ϱϭΎيس 
      ..... ΩΪبل العΎمق ϱ(*1).........   أ 

 ΩΪبل العΎمق  a      :  لϜالش ϰتب علϜي ϥن أϜϤي
    ................................(2*) 

 Le produit d'un nombre a par (- 1) est égal à 

………………………………… .() 

 L'opposé de a peut s'écrire sous la forme du produit : 

………………………. () 

 
 ضΏή عΩΪ موجب في عΩΪ سΎلب :

 
Produit d'un négatif par un positif.  

 4)( 3) (-  (2*)  4)(3) ( 1) (-   )21( 1) (-  (1*) )21(  

 2)( 5) (  (2*)    ).....( 1) (-  (1*) .......  
 

 Δخلاص  : 
 ΩΪتلفتين هوعΨتين مέΎإش ΎϤϬين لΩΪاء عΪج

............................... (3*) 

Conclusion :  
Le produit de deux nombres de signes contraires 

……………………………………………() 

.Produit de deux négatifs ضΏή عΩΪين سΎلΒين :  
 4)( 3) (-  (2*)  4)(3) ( 1) (-   )21( 1) (-  (1*) )21(  

 2)( 5) (  (2*)    ).....( 1) (-  (1*) .......  
 

: Δخلاص  
................................ ΩΪين هوعΒلΎين سΩΪاء عΪ(*4) ج 

 

Conclusion :  
Le produit de deux nombres négatifs 

…………………………………………………………() 

 : ΩاΪأع ΓΪاء عΪج Généralisation à un produit quelconque : 
 ΕاءاΪاء من الجΪكل ج ΓέΎإش ΩΪح ΔبقΎالس Ϊالقواع ϝΎϤستعΎب

:ΔليΎالت 

En utilisant les règles précédentes, déterminer le signe de 

chacun de ces produits : 

		 0   ....   8)(7)(6)(5)(5) (-6)(7)(  P2

0   ....   4) (-2) (-9)(3)(1) (-8) (-7)(2) (-  P1




 

 
 Δخلاص :  

  ΩاΪا ......... من الأعΩΪن عϤيتض ϥΎا كΫإ ، ΎΒاء موجΪالج ϥوϜي
 ΩاΪا ......... من الأعΩΪن عϤيتض ϥΎا كΫإ ، ΎΒلΎس  ϥوϜي ϭ ΔΒلΎالس

ΔΒلΎالس 

 
Conclusion :   
Le signe d'un produit  

…………………………………………………………………
……………… 

 
 

Bonne Chance 
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I.  ΔيΒالنس ΩاΪالأع Ώήض    :  Produit des nombres relatifs      

 

: ΕاέΎالإش ΓΪعΎق Règle des signes  : 

+ 

et 

+ 

se 

simplifie 

par 

+ 

+ - - 

- + - 

- - + 
 

  
 تطΒق قΎعΓΪ الإشέΎاΕ لحسΏΎ جΪاء عΩΪين نسΒيين :

  
 نفس الإ ΎϤϬين لΩΪاء عΪموجب .ج ΩΪهو ع ΓέΎش 
 

  ϥΎتέΎإش ΎϤϬيين لΒين نسΩΪاء عΪلب.جΎس ΩΪهو ع ϥΎتلفتΨم 

 La règle des signes s’applique au produit de deux 

nombres relatifs : 

 Le produit de deux nombres de même signe est 

positif (–  par – ou + par +). 

 Le produit de deux nombres de signe différent est 

négatif (+ par – ou – par +). 

 

 :Δأمثل Exemples : 

 28  )4(  7)( D      ;         18-  )3(  8)( C

  28  )4(  7)( B      ;         33  )11(  3)(  A




 

 

: ΩاΪأع ΓΪاء عΪج Signe du produit de plusieurs nombres  : 

 تحΩΪ إشΓέΎ الجΪاء حسب عΩΪ الحΩϭΪ السΎلΔΒ في هάا الجΪاء. 
  

  اΩΪع ΔΒلΎالس ΩϭΪالح ΩΪع ϥΎا كΫإ ΎΒاء موجΪالج ϥوϜي
Ύجيϭί. 

 

  ΩΪع ϥΎا كΫإ ΎΒلΎاء سΪالج ϥوϜيΎيΩήا فΩΪع ΔΒلΎالس ΩϭΪالح. 

. 

  C’est le nombre de facteurs négatifs dans un 

produit qui en fixe le signe. 

  Un produit de plusieurs nombres relatifs non nuls 

est : 

 Positif s’il y a un nombre pair de facteurs négatifs. 

 Négatif s’il y a un nombre impair de facteurs 

négatifs. 

 

 :Δأمثل Exemples : 

)2()32()14()62()45( )10(7)()6()21()11( B 

 8)(12)(3)()7()5(6)()11(  A




 

  ΩΪالعA    ϰعل ϱ4موجب لأنه يحتو  ( ΔΒلΎ4عوامل س )جيϭί ΩΪع 
 ΩΪالعB    ϰعل ϱلب لأنه يحتوΎ7س  (  ΔΒلΎ7عوامل س )ϱΩήف ΩΪع 

 

II. ΩاΪالأع ΔϤقس  Division des nombres relatifs      

  
: ήأخ ϰيي علΒنس ΩΪع ΔϤقس ΏΎلحس ΕاέΎالإش ΓΪعΎق قΒتط 

  
 نفس الإ ΎϤϬين لΩΪع ΔϤموجب .قس ΩΪهو ع ΓέΎش 
 

  ΩΪهو ع ϥΎتلفتΨم ϥΎتέΎإش ΎϤϬيين لΒين نسΩΪع ΔϤقس
 سΎلب.

 La règle des signes s’applique au rapport de deux 

nombres relatifs : 

 Le rapport de deux nombres de même signe est 

positif (–  par – ou + par +). 

 Le rapport de deux nombres de signe différent est 

négatif (+ par – ou – par +). 

 

 :Δأمثل Exemples : 

 0 
3

4
 

3

4
 

9

12
 D   ;   0 

3

4
 

3

4
 

9

12
 C   ;   0 

3

4
 

3

4
 

9

12-
  B   ;   0 

3

4
 

3

4
 

9

12
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




















 

 

 
 

Bonne Chance 
 

 

http://www.maths-inter.ma/
mailto:ammari1042@gmail.com

